

抢时间、抢机遇

一刻也不能耽误

南昌城东

全球LED照明领域单体厂房

产能最大的芯片供应商

兆驰半导体就坐落于此



2022年，南昌高新区以地区生产总值1010.24亿元的“战绩”成为全省首个GDP千亿级开发区；园区工业营收占全市比重从去年的39%增长至43%以上；全国169家国家级高新区综合排名

## 连续八年赶超前移列22位

.....时代的弄潮儿从不躺平。在接续奋斗中，南昌高新区不断构建招商引资“强磁场”，释放重大项目“引力波”，在全球竞争中勇立潮头。

回望过往

南昌高新区实现了

从“一条路”到“一座城”的

沧海巨变

面向未来

这座城该如何走好新时代赶考之路？

## 争当先锋产业发展动能强劲

这几年，南昌高新区全力支持主导产业做强、特色产业做大、新兴产业做优，持续打造高端产业集群，“2+1+2”主导产业发展释放出强劲动能。

2022年，在国内需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力下，南昌高新区顶压前行——全区企业总营收达到6500亿元，同比增长6.4%；园区工业营收达到3313亿元，同比增长8.5%，接近全市工业营收的半壁江山。



在南昌高新区，移动智能终端产业90%以上的手机一级零部件、80%以上的手机二级零部件实现了区内配套及整机生产，供应链、产业链逐步形成闭环，产业韧性显著加强。华勤、龙旗、美晨三家ODM龙头企业在全球ODM整机出货量下降3%的大背景下保持两位数增长，拉动南昌高新区移动智能终端出货量同比增长50%，达1.2亿部，占全球移动智能终端ODM出货量的24.5%，占比提升了近9个百分点，实现了“四分天下有其一”。

高质量发展之路不会是一片坦途，还有许多硬骨头要啃，还有许多难关要闯。谁能挑大梁、当先锋，要看谁能在激烈的比较、竞争、对标中抢得先机。



与此同时，长天光电、众加利、普天线缆等一批“专精特新”企业深耕细分赛道，成为行业的领航者、标准的制定者；联益光学、双胞胎、泰豪军工等4家企业入选江西省制造业单项冠军，占全省的30%.....南昌高新区25家企业入选全省高成长性科技型企业榜单，较上年同比增长47%。园区2.8万余家企业组成的多级企业梯队，构成了南昌高新区高质量发展的基石。



数据的背后，凸显着南昌高新区正以科技力量布局经济建设主战场——在全市率先实施、完成3亿元以上工业企业研发机构全覆盖，49家建立研发机构的企业中，有21家获批省级及以上研发机构。南昌高新区推出“创新积分制”服务平台，建立科技金融超市，为1000余家入库科技型企业进行精准画像和创新积分评价，提供授信额度超过60亿元。

“我们是全国为数不多具有衬底材料、外延、芯片、封装、终端应用及核心关键生产设备等全自主知识产权完整LED产业链的开发区。”南昌高新区投资促进局副局长熊杏敏说。



这几年，南昌高新区不断加强平台建设和培育，已拥有329个各类企业研发平台，21个国家级平台，134个省级平台，4家省级创新联合体；江西省首个省级技术实验室建设方案通过综合论证；联创超导上榜“江西省十大科技成果”；中微MOCVD设备开发及应用入选“江西省十大科技成果转化典型案例”；31个项目获得2021年度江西省科学技术奖励.....



熊霞所说的“高新下午茶”，是南昌高新区优化营商环境的品牌活动——南昌高新区主要领导定期邀请企业家、行业专家、科技人才面对面品清茶、聊发展，创造协作共赢机会。

在南昌高新区这片创新创业热土上，活力涌动的企业是高质量发展的主力军。

企业发展需要什么？需要政策、资金，要靠经营、市场，更离不开良好的营商环境。打造优质营商环境，离不开服务创新。对此，南昌高新区用乙方思维化繁为简，用“真心”换“诚心”，全力服务企业“创新、创业、创强”。

去年，南昌高新区在全市率先推出“一企一策、一企一方案、一企一专班”的“三个一”工作法，与江铜、联创电子等22家重点骨干企业谈心交心，从发展空间、项目配套、科技创新等方面给予个性化配套支持，定制产业倍增协同行动方案，帮助企业“

老树发新枝”。不仅如此，南昌高新区还组建八个产业综合党委，聚焦新兴领域以及重点产业、重点行业的党建工作，铸强“链”上党建，聚合产业新动能。

在南昌高新区，各项暖意融融的政策、举措，变成了砥砺奋进的强劲动力。







南昌高新区正以奋力拼搏的姿态、只争朝夕的状态、事成至上的生态、守正创新的势态，始终怀揣初心、勇担使命，保持昂扬斗志，持续探索高质量发展道路，为建设社会主义现代化南昌贡献高新力量。